

菏泽市消费环境建设暨消协组织工作现场会召开

畅通维权渠道 提振消费信心

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 3月22日,菏泽市消费环境建设暨消协组织工作现场会在巨野召开。

活动当天上午,首先现场观摩了巨野县放心消费创建及消费维权服务站建设工作情况,一行人先后来到巨野市场监管局、巨野消协大义分会、山东康巨农产品商贸有限公司消费维权服务站、巨野县小江南大酒店消费维权服务站等观摩点进行实地观摩。山东省消费者协会副会长兼秘书长田利珍,省消协秘书处副秘书长梁峰通过基础建设、台账建立、消费维权记录、法规提问等方式,深入了解我市在放心消费创建及消费维权服务站建设工作中取得的成效,并提出中肯建

议。我市各县区市场监管局主要负责人陪同观摩,并汲取好的经验做法。

当日下午,在经验介绍会上,会议总结了2023年以来我市消费环境建设和消协组织工作,部署了2024年的重点任务。巨野县、东明县、郓城县、成武县作交流发言。会议指出,2023年,全市市场监管部门和消协组织以“放心消费”全域创建为主线,以落实企业消费维权主体责任为基础,以推行“线下购物无理由退货”和投诉举报快速回应为重点,多措并举强化消费者权益保护,提振公众消费信心,促进市场消费持续恢复,推动“放心消费”环境建设水平进一步提升。

随着经济恢复,公众消费需求持续回升。大众消费需求、消费理念的新变化,对商品和服务的多元化、个性化提出了新要求。个别商家“圈钱跑路”现象,“先涨后折”营销套路,网店本地注册、异地经营和虚假宣传、货



实地观摩消费维权站

不对版、售后无保障等问题比较突出。对此,会议强调,各县区各有关部门要充分发挥全市消费投诉举报机构和消协组织的主力军作用,加强消保队伍和消协组织建设;强化源头治理,落实企业主体责任,积极推行线下无理由退货,畅通消费维权和投诉

举报渠道,切实提高消费维权工作效能。

田利珍对菏泽市消费维权工作给予充分肯定,并提出加强全市消协组织建设,创新维权理念,强化事前引导、事中监督,促进经营者自律、自觉履行社会责任;建立消费维权与立法、司法和行

政执法的衔接机制,使消费者依法维护自身权益的各种诉求渠道更加畅通;充分利用消协组织平台优势,发挥协调联络作用,积极推动形成消费维权合力,努力构建行业自律、社会监督、政府监管、消费者参与的消费维权社会共治格局。

《菏泽市水文管理办法》宣传解读新闻发布会召开
加快推进水文现代化建设

本报讯(记者 孙硕) 3月22日,市政府新闻办召开《菏泽市水文管理办法》宣传解读新闻发布会,邀请市水文中心相关领导介绍全市水文事业发展工作情况,并答记者问。

市水文中心党委书记、主任党永平介绍,近年来,市委市政府高度重视水文工作,2023年12月8日,市政府办公室颁布实施了《菏泽市水文管理办法》,标志着菏泽水文事业发展走上了法制化轨道。

多年来,全市水文部门坚持党建领航,聚焦主责主业,不断提升水文监测服务能力,切实发挥水文支撑保障作用,各项工作任务顺利完成,我市水文事业取得长足发展。

水文站网体系不断完

善。水文部门积极争取建设资金,不断加大对水文基础设施建设投入,目前,全市共设立各类水文监测站点近600处,其中包括国家基本水文站7处,雨量站198处,区域水量监测站11处,地下水观测井167眼,墒情站55处,地表水水质站30处等。

水文监测能力大幅提升。经过多年发展,水文监测内容不断丰富,地表水地下水并行,水量水质并重。监测要素中,除传统的水位、流量、泥沙、降水、蒸发、水质、墒情、冰情外,近年来又新增了水生态、水土保持、地下水水质等。监测手段由传统人工观测逐步转向自动化监测,其中水位、雨量已全部实现自动测报,每年接发雨水情信息100

万多条。

水文管理体制不断深化。市水文中心实行省水利厅和市人民政府双重管理,全市按区域设立县级水文中心5处。在全市10个县区政府发布公告明确了水文监测环境保护范围。将涉及水文工作的监督检查、资料管理、工程建设影响等内容纳入水行政执法范畴,有效保障了水文测报与水文建设管理服务工作正常开展。

在服务我市经济社会发展方面,水文部门为全市水文站网的建设与管理、水文水资源与水土保持监测、发布雨情水情信息等工作都提供了可靠支撑。

服务防汛抗旱减灾,在防汛抗旱工作中,全市水文部门主动作为,科学应对,

准确开展防洪监测、及时报送信息,充分发挥了水文作为防汛抗旱的“尖兵”“耳目”和“参谋”作用;服务水资源管理,不断完善水资源监测体系,实施国家地下水监测工程,开展国家地下水超采综合治理方案编制,加强行政区界、供水水源地、重要控制断面水量水质监测,形成了以县级行政区域为单元的监测成果;服务水生态保护,不间断开展区域性、流域性骨干河道、饮用水水源地等重要水体水质监测,开展全市河长制湖长制水质监测、全市农业灌溉用水水质检测、采煤塌陷区水质检测等大量民生水文工作;服务全市大项目建设,对水文资料进行系统整编刊印;建成了国家水文数据库,形成了覆盖我市主要水

体长达70多年、个别地区90多年的长系列水文整编资料,为我市大项目建设及时提供地表水、地下水及水质分析成果;服务社会公众日常生活,水文部门主动适应社会公众对水情服务的需求,通过各种媒体渠道向公众提供实时信息,为城市建设、广大市民出行提供参考。

下一步,市水文中心将在市委、市政府的坚强领导下,锚定“全面提升,争先创优”水文高质量发展目标,着力在补足短板、深化管理、提升服务上下功夫,紧紧围绕黄河流域生态保护和高质量发展、“四水四定”等重大战略,加快水文现代化建设与服务,为全市经济社会高质量发展和人民幸福生活提供有力水文保障。